

北京城市副中心报

2020年12月28日 星期一 农历庚子年十一月十四 今日四版



北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组 接连召开视频调度会和第九十四次会议

蔡奇主持会议并赴顺义区朝阳区检查疫情处置和防控工作

陈吉宁李伟吉林张延昆出席会议

本报讯(记者 祁梦竹 刘菲菲 范俊生 武红利)日前,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开视频调度会,下午又召开第九十四次会议,研究调度疫情处置工作。市委书记、疫情防控工作领导小组组长蔡奇主持会议,市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组副组长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席吉林,市委副书记、疫情防控工作领导小组副组长张延昆出席会议。

会议强调,当前我市出现多点零星散发病例,疫情防控形势严峻。各区、各部门、各单位要进入应急状态,以更坚决态度、更严密措施,全力以赴、从严从快抓好疫情处置,打好疫情防控阻击战,坚决遏制疫情扩散蔓延。

会议强调,要加快流调,及时锁定密接者和次密接者,第一时间切断病毒传播链条。相关区要主动筛查,做好重点区域、重点人群核酸检测,做到应检尽检、快检快出,全覆盖不遗漏。统筹调配全市核酸检测能力,做好采样和检测的组织

工作,保持平稳有序。要把溯源作为重中之重,集中优势力量,精准发力,迅速开展病例病毒全基因组测序比对,加强病例及关联分析,甄别排查传染源头。

会议强调,要严格管理,依规划定风险地区,对病例所在的社区、村等区域严格实行封闭管理。加强集中医学观察点管理,做好发热门诊、急诊、社区卫生服务中心等院感防控工作,严格私人诊所、小诊所、药店监管。对餐饮场所、零售市场、农贸市场、商超等公共服务行业新入职人员进行核酸检测。加强社会面防控和检查,做到不扎堆、不聚集、少流动。

会议明确,市里向相关区派出工作指导组,加强防疫工作指导。做好各类考试防疫工作,严格落实核酸检测阴性证明、测温验码等措施,对重点考生单独设置考场,做好应急准备。加强宣传引导,及时通报疫情形势和最新防控要求,回应社会关切,提醒市民提高自我防护意识。

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组视频调度会后,蔡奇赴顺义区、朝阳区检查疫情处置和防控工作。

顺义区南法信镇西杜兰村已严格实行封闭管理,村口广播实时提醒做好各项防护措施。蔡奇现场检查,要求全区即刻进入紧急状态,镇村干部全员到位,配齐力量,抓好社会面防控,严格落实各项防疫措施。提醒村民注重个人防护,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好习惯。

随后,蔡奇分别来到后沙峪镇国门一号和朝阳区大望京公园核酸检测点,详细询问检测进度、人员配备、存在困难等情况,强调,要做好现场引导和秩序维护,防止人员聚集扎堆,做到紧张有序、忙而不乱。他对现场工作人员和市民表示慰问,说,天气寒冷,大家在做好个人防护的同时,也要注意保暖。

市领导魏小东、张家明、卢彦参加检查。



打通退出渠道,畅通资本循环,“两区”建设再突破

北京率先试点私募股权基金份额转让

本报讯(记者 孙杰)近日,证监会正式批复同意在北京股权交易中心(北京四板市场)开展股权投资和创业投资份额转让试点。该项试点率先落地北京,标志着北京“两区”建设又一重点任务取得突破性进展。

股权投资和创业投资,本质上都是私募股权投资。北京是全国优质机构投资者最密集的地区,股权投资和创业投资有力支持了北京创新创业企业发展。可与此同时,私募股权基金也一直面临着“投资容易退出难”的痛点。

此次试点率先在北京落地,充分体现北京“两区”政策叠加的优势。北京地方金融监督管理局副局长李妍表示,试点在北京率先落地,跟北京得天独厚的优势有关。全国优质机构投资者集聚北京,社保基金、大型商业银行、理财子公司、保险公司、公募基金、大型政府投资基金和母基金云集,高净值投资人众多。

同时,北京营商环境优越,法治化程度较高,人才智力资源密集,金融市场基础设施发达,金融科技实力雄厚,拥有开展份额转让的天然优势。

众所周知,股票不能随意交易,须在有牌照的场所才能进行。私募股权基金份额也类似,此前并没有指定交易场所,只能私下一对一交易。

“份额转让试点要解决两大痛点。”北京股权交易中心总经理成九雁介绍,一方面通过试点,解决交易场所的问题,另一方面则要解决最优价格的发现问题。“有合格投资者报价,才有利于发现最优价格。”他表示。

“试点相当于为私募股权基金退出增加了一条有效渠道。”李妍表示,试点将有助于拓宽股权投资和创业投资退出渠道,形成行业“募、投、管、退”良性循环的生态体系,畅通资本循环,促使资本“转起来”。

“退出资金可进行再投资,形成良性循环。如果退出不畅,就相当于资金沉淀。”李妍认为,试点最大的意义就是打通退出渠道,让这些资金更加高效地转起来。而这一“堵点”的打通,也有助于吸引更多“耐心资本”来支持北京创新发展。

份额转让试点对行业将会有什么影响?清科集团创始人董事长倪正东认为,股权投资在中国发展了二十年的时间,特别在最近十年发展速度飞快,大量基金也到了该退出的时候,因为里面有大量的存量资产,需要去整理。

“北京率先试点是整个私募股权基金行业的里程碑事件之一,也是今年整个私募股权基金行业最大的事件之一。”他表示,行业对此也满怀期盼。

截至11月底,注册在北京的私募基金管理机构有4357家,管理基金15492只,管理规模3.57万亿元。从各个统计口径看,均占全国的三分之一左右。“北京的试点若能产生积极成效,将在全国范围内产生良好的示范作用。”中国证监会北京监管局相关负责人表示。

试点将通过不断探索,把整个产业链条搭建起来,不断填补政策空白。成九雁介绍,目前北京股权交易中心已按照监管要求,配套制定了登记托管、转让、客户适当性、信息披露、风险控制等管理制度,预计首单转让项目将在近期落地。



京雄城际铁路昨日全线贯通

50分钟! 北京西站到雄安站

本报记者 孙宏阳

昨日10时18分,一辆银色复兴号从雄安站准时发车,满载着旅客开往终点站北京西站。当日,京雄城际铁路大兴机场至雄安新区段开通运营,京雄城际铁路实现全线贯通,北京西站至雄安站最快旅行时间50分钟,大兴机场至雄安站最快19分钟可达。

京雄城际铁路自北京西站引出,经过既有京九铁路至李营站,接入新建高速铁路线路,向南途经北京大兴区、河北省廊坊市、霸州市至雄安新区,线路全长91公里,最高设计时速350公里,其中北京西至大兴机场段已于2019年开通运营。此次开通的大兴机场至雄安新区段长59公里,设大兴机场、固安东、霸州北、雄安4座车站。

候车:可选择地面候车或高架候车

“就盼着这趟车开通,第一时间抢了票来体验。”上午9时30分,44岁的雄安新县大阳村村民胡美英带着8岁半的儿子,早早来到雄安站一层候车大厅,等待乘坐首发列车到北京。胡美英曾在北京从事服装行业十几年,“过去坐公交车从雄安到北京需要两个多小时,坐到木樨园汽车站,高铁开通后,节省1个多小时,票价也没贵多少。”

随着京雄城际铁路全线贯通,雄安站同步投入运营。雄安站是京雄城际铁路的终点站,也是雄安新区第一个开工建设的大型基础设施工程。该站为桥式站,主体共5层,其中地上3层、地下2层,总建筑面积47.5万平方米。站房外观采用“青莲滴露”设计主题,呈水滴状椭圆造型。

站内标志性的“光廊”设计,成为热门打卡点。这条宽15米的“光廊”位于站房椭圆形屋顶,可有效改善地面候车厅的采光、通风环境。此外,巨大玻璃窗前名为“千年轮”的艺术装置也格外吸睛,蓝色表盘上随着指针变化显示着往返两地车次信息。

在雄安站乘车,虽然站房空间很大,但是旅客进站候车、乘车都很方便。铁路进站以地面层为主,高架层为辅,形成双层立体候车布局,旅客可自由选择地面候车或高架候车。利用地面层和站台层之间的空间设置出站夹层,实现旅客“进出分层,到发分离”,提高换乘效率。记者在一层候车大厅看到,一排排淡蓝色的软包候车座椅已经摆好,但旅客们多在拍照打卡。由于开通首日站内旅客较少,三层高架候车厅暂时没有启用。

记者在重点旅客候车区看到,这里有轮椅候车席位和哺乳室,儿童候车娱乐区采用温馨的配色系统,选用软包墙裙保护儿童安全。站内公共区设有18处第三卫生间,方便重点旅客使用。(下转2版)



昨日,京雄城际铁路实现全线贯通,北京西站至雄安站最快50分钟可达。记者 潘之望摄

北运河(通州段)全线通航重要节点工程之一 武窑桥改建工程开始吊梁

详见2版

